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Ha valaki
meg fogja írni a mai Magyaror­
szág tőr! éneiét, nehéz dolga lesz. 
Nem fog falálni egyetlenegy motí­
vumot, rém fog találni lendületet 
Magyarország politikai életében és 
egész lözéletében. Mintha a lelke­
ket valami megmagyarázhatatlan 
bágyadttá^, csüggedtség ülné meg 
és fásulttá tenné az embereket.

Magyarország történetében a 
nagy nekilendülések és a gyors 
ellacyhulfsok váltogatják egymást. 
Nagy Lajos után, aki Kelet-Európs 
vezérlő hatalmasságává lette Ma­
gyarországot, jön a lezüllés kora. 
Mátyás királv halála után három 
évtizeddel Mohács. A szabadság- 
harcok kora után a szatmári béke 
és az Ausztriába való beolvadás.
A nemzeü újjászületés után berenc 
császár kora, a melynek fásultsá­
gából Széchenyi és Kossuih rázták 
fel a nemzetet.

Kicsinyben ugyanezt látjuk is­
métlődni most is. Az alkotmányos 
Magyarország nagy lendülettel in­
dult neki az uj életnek. Nemcsak 
a politikában, de a gazdasági 
éleiben, a. kulturábnn, irodalomban 
és művészetben is minden meguj- 
hodott és ha voltak bajok, nehéz­
ségek, imponáló volt az erőkifej­
tés, imponálók voltak az. eredmé­
nyek. Már szinte a történeti *áv:at- 
ból állipilhaijuk meg, hogy ezek­
ben az esztendőkben $ Habsburgok 
két országában a mérleg egyre 
növekvő mértékben billent ál Ma­
gyarország javára.

Még emlékezünk b liz esztendő 
előtti időkre, még emlékezünk 
arra a lázra, amely az egész or­
szágot elfogta, mikor a harc az 
ujocclélszám emelése körül meg­
indult. A hangulat szinte lázas 
állapotokat váltott ki. Magyar had­
sereg, magyar bank, önálló ma­
gyar külkereskedelmi képviselet, 
iparfejlesztési akció, magyar isko- 
latörvény, - élet, lelkesedés az 
egész vonalon.

És ma ? Lelkesedés, nagy kon­
cepció, eltűnt minden, ahogy eltű­
nik a tavalyi hó. Benne vagyunk 
a hanyatlás időszakában. A nemzeti 
aspirációk ellenkező eredményekre 
vezettek, gazdasági szervezetünket 
a két esztendős pusztító y“1®“81 
rettenetesen megviselte, kulturális 
élelünk elvesztette fejlődőképessé- 
gét. jTársadalmunk szétszakado- 
zott, a politikai ellenfelekből ellen 
ségek lettek
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Az igazi veszedelem pedig, ha 
magasabb szempontból vizsgáljuk 
a nemzeti életet, nem is ezekben 
a külső jelenségekben, nem Is 
abban van, ho&y a magasan szár­
nyaló reménységek nem váltak 
vnlónt. Az igazi nagy veszedelem 
az, hogy magyar társadalmunk 
beletörődött ezekbe az állapotokba 
és megváltozhatatlannak tekinti, a 
mi rajui, fölötte történik. Mintha 
csak a magyarság elvesztette volna 
rugékosyságát, önbizalmát, hitét 
jövőjében és történelmi hivatásá­
ban. A közélet jelentőségeit ér­
deklődés nem kisári, az erő, a 
melyet nsgy célok elérésére kel­
lene fordiiar i, kicsinyes csatározá­
sokban, hercehurcákban loszlado­
zik szét.

Hangulat nélkül. Ez az, $ mi 
a mai Magyarországot jellemzi,

I akármerre tekiníünk is. Fásult az 
ország és az egyre ismétlődő 
panama bolrányok kezdik elra 
bolni utolsó kincsét, a köztisztes­
ségbe vetett hitét is. A politikai 
csalódás, gazdasági megpróbálta­
tás kultúrál s lehanyatlás után 
következik a veszteség az erköl­
csiek tételében is.

Hangulat nélkül, fásultan nézzük 
azt is, ami körülöttünk történik. 
Nem akarjuk, vagy nem tudjak 
meglátni, hogy vészes készülődé­
sek folynak körülöttünk, hogy 
minden ellenségünknek akkor nö­
vekedett meg ez agresszív ereje, 
mikor mi & caüggedés időszakába 
jutottunk. A bomlasztó erők a 
természet törvénye szeiint akkor 
kezdenek hatni, mikor a szerve­
zetnek ellenállókép-ssége meg- 
csökkent. ________________

0RSZÁ6ŐYÜLÉS.
A képviseibház ülése.

A képviselőház ma folytatta a 
román vita tárgyalását rendkívül 
megcsappant érdeklődés mellett.

Beöthy Pál eltök háromnegyed 
tiztnegy órakor nyitotta meg az
ülést. . ,, ,

Jelenti az elnök, hogy Hazai 
Samu báró honvédelmi miniszter 
j, holnapi ülésen fog válaszolni 
Rakovszfcy Istvánnak minapi inter­
pellációjára a palolaörség dolgá­
ban. ,

Ezután áttér a Ház a napirendre. 
Neugeboren Emil polemizál Ap- 

oonvival, örömét fejezi ki amiatt

hogy ez a nagyfontosságu tárgy 
végre napirendre kerül. Apponyi 
beszéde nagyjelentőségű volt, mert 
a beszéd kitűnő hátteret szolgálta­
tott Tisza István gróf akciójához 
és ennek a szükségességét meg­
okolt!-, másrészt pedig a nemzeti­
ségi párt álláspontját érthetővé 
tette. Apponyinak a nemzetiségi 
kérdésre nézve átgondolt és lo­
gikus rendszere ar, de ennek a 
rendszernek hibája, hegy figyel­
men kivüi hagyj« a nem magyar 
anyanyelvű ember gondoiatvilá- 
gát.

Foglalkozik a szónok Bethlen 
István gróf beszédével is, amely a 
végletekig megy, amikor a múlt 
századbeli nemzetiségi vezérek ál- 
limellenes cselekedetéreis hivatko­
zik, amikor s nemzetiségek elles 
állást foglal. A mási I véglet az, 
amikor a nemzetiségek attól tarta­
nak, hogy a magyarság az összes 
többi fajtákat be akarja olvasztani 
magába. Mind a két felfogás egé­
szen téves és a tévesséfce az idők 
múltával egyre jobban kiderül. Az 
idő enyhíti & nemzetiségi ellenté­
teket, azért is, mert úgy a nemze­
tiségek lassankiut rájönnek * fö­
deralizmus lehetetlenségeire, amint 
a magyarok is lassanként rájön­
nek, hogy a nemzetiségeket nem 
lehet egyszerűen beolvasztani a 
magyarságba. A nemzetiségiek 
helyzete mindenesetre sokkal ne- . 
hezebb itt, mint a fajmagyaroké. 
Már azért is meg kellene szívlelni 
Deák Ferenc tanácsát, hogy igye­
kezzünk az e hszábvn való lakást 
a nemzetiségekkel megkedvelteim.
A nemzetiségek igyekezzenek az 
állam nyelvét megtanulni, de vi­
szont a magyarok is mellőzzék a 
nemzetiségek érzelmeinek céltalan 
megsértését és megköveteljék. a 
magyar nyelv ismeretét ott is, ahol 
annak nem ismerése semmiféle 
közérdeket nem sért. Ily módon 
lehet csak megszüntetni minden 
nemzetiségi kérdést.

Holló Lajos azt fejtegeti, hogy 
nagy hiba volt a miuiszterclnőktöl, 
hogy tárgyalásba bocsátkozott egy 
olyan pártézervezettel, a melyről 
hivatalos kormányzati intézkedés­
sel megállapították,hogy működése 
és létezése az egységes magyar 
államra nézve veszedelmes. Azok 
a törekvések, amelyek miatt a 
nemzetiségi komitét Hieronymi 
belügyminiszter feloszlatta, még 
nem szűntek meg. Nagy veszede- 
lem rejlik abban, hogy ha a 
miniszterelnök e törekvések elle-

nére is tárgyalni kezd a nemzeti­
ségi párttal. .

A mai ülés Holló Lajos beszé­
dével ért véget. 

A „Figaró11

szerkesztőjének halála.

A francia pénzügyminiszter
feleségének bosszúja.

Szenzációs drámáról hozott hirt 
a párisi táviró:. Calllaux pénz- 
ügymÍDÍ87Íer anyja megjelent a 
„Le Figaró“ szerkesztőségében és 
•előtte Calmelie szerkesztőt. Cail- 
lauxné a- első híradás szerint 
a? ért követte el a merényletet, 
mert a Figaró állandóim heves 
támadásokban részesítette a pénz­
ügyminisztert.

Mr érkezeit párisi távirataink az 
alábbiakban számolnak be :

Madame Caiiaux, amikor revol­
verét háromszor elsü'őite, a 
„Figaró“ szerkesztőségének tagjai 
rávetették msgukst ás a revolvert 
kicsavarták s kezéből Azonnal a 
rendőrségért telefonáltak, ahonnan 
két rendőrtiszt érkezett a Figaró 
szerkesztőségébe. Msdsme Cail- 
Uuxt a rendőrségre vitték. Az 
asszony azt vallotta, hogy ez volt 
az egyetlen mód, hogy meghur­
colt becsületéért bosszút állhasson. 
A rendőrségről Madame C-ilíax t 
átszállították a börtönbe. A Figaro 
súlyosan sebesült szerkesztőjét, 
Gaston Calmetle-t Hartmann tsnár 
klinikájára vitték, »hol azonnal 
megoperálták. Calmette a műtét 
után meghalt. Caímett betegágyá­
nál ott volt a felesége és két 
gyermeke. Éjfélkor s miniszter- 
tanács ülést tartott, a melyen 
Cailiaux pénzügyminiszter benyúj­
tóba lemondását.

A kabinet tagjai tegnap minisz­
tertanácsot tartottak. Foglalkoztak 
Callieux lemondásával. Minisztcr- 
tunács után Domergue miuiszter- 
elcök etyik minisztertársával Cal- 
lieux lakására mentek s megkér­
ték őt glemondásának visszavoná­
sára. A pénzügyminiszter ragasz­
kodott a lemondáshoz. A pénzügy- 
miniszter ragaszkodott a lemon­
dáshoz, A miniszterelnök a tagadó 
válasz gacára még mindig bizlk, 
hogy Calleuxot megtarthatja a 
kabinetben.

A Calmette ellen intézett me 
rényletről a kővetkező részteleket 
jelenti:__________

üzletem átalakítása miatt
május" "hó béig készpénzfizetés mellett Ufbáll IstVÉü
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Calmette éppen el akarta hagyni 
a Figaro szerkesztőségét és fél 7 
órakor kilépett dolgozószobájából 
midőn eléje állt Csillauxaé és 
anélkül, hogy egy szót szólt volna 
revolveréből többször rálőtt. Cél- 
mette több lövéstől találva földre 
zuhant, az egyik golyó mellébe 
fúródott. A lap munkatársai a 
lövések zajára odsrohantak, le­
fogták Caillauxaét. akit az elősiető 
rendőrök a rendőrségre vittek, 
Időközben orvosokért mentek és 
dr. Hartmann megvizsgálták Cal 
met e sebeit. A sebesült szerkesz­
tőt aztán automobilos ambulancián 
a kórházba vitték. A merénylet 
hire futótűzként terjedt cl.

Újjáépítik a
battanyai járásbíróságát

Szebb lesz, mint a makói.
Battonva, ez a gyönyörűen fej­

lődő község most megint oly 
gyönyörű középülethez jut, amely 
ugyancsak hozzá fog járulni Bat- 
fonva sz^püiéséhez.

Az igazságügyminiszter leirt a 
községhez, bogy az immár meg 
nem felelő járásbíróság helyébe 
újat szándékozik építeni. A mi­
niszter ujyan az átalakítás mellett 
határozott, ámde az 75000 koro­
nába kerül s Így nem sokkal 
többe kerülne egy teljesen uj eme­
letes épület építése.

Ezen uj épület emelése azonban 
a miniszteri leirat szerint cssk 
abban az esetben történik, la t. 
község a régi épületet 30.000 
koronáért átveszi s az uj épület 
létesítéséhez legalább 10.000 koro­
nával hozzájárul.

Batlonya község a legnagyobb 
valószínűség mellett hozzá fog já­
rulni a miniszler ajánlatához a igy 
nemsokára gyönyörű uj épület 
fogja díszíteni » hgszebb c-tanád- 
megyi i községet, Batlonyát.

A makói gazda -
meg az automobil.

Megdöglött a ló az ijedelemtől.
Nagy kára van Sirokmán István 

makói gazdának, kinek a rossz 
ssors egy átkozott pöffögő automo­
bil masinát hozott az útjába. Ezt 
e találkozást egy 600 pengős lova 
bánta meg Sirokmán gazdának, 
aki bizony ezután csak bosszúság­
gal fog gondolni arra az ördőn- 
gős magától szaladó kocsira, az 
automobilra.

Úgy történt * dolog, hogy már­
cius 15-én délben a rákos) ut 
menti tanyájára kocogott egyfo- 
gatu kocsiján Sirokmán István. 
Egyszerre csak szembe robog vele 
egy automobil.

Sirokmán lova az autó 'tülkölé­
sétől annyira megijedt, hogy ágas­
kodni, majd toporzékolni kezdett. 
Egyszerre csak ledobta magát a 
földre, de oly szerencsétlenül, hogy 
menten megdöglött.

Az automobil utasa látva, hogy 
bajt csinált, gyorsabban a szélnél 
elrobogott, otthagyvs döglött lová­
val a káromkodó gazdát az ut 
közepén.

A gazda kára 1200 korona, a 
mit hogy kin keressen, igazán nem 
tudja.

Gyújtogatott a villám 
Battonyán.

Az istennyila elpusztított 
egy házat.

Különös szerencsétlenségről ér­
tesít bennünket batlonyai tudósí­
tónk. A tavaszi időjárás első szen­
zációja egy hatalmas nyári zivatar 
volt, mely Bitionyán oly erővel 
dűlt, hogy a menykövek csak úgy 
csapkodtak, sőt egy házba be is 
ütő t az istennyila s elpusztította.

A nyári zivatar, mely Baltonya 
felett elvonult, óriási menydőrgé- 
sek és villámlások közepette esett 
meg s egy villám lei uj ott a bit 
tonyai Fő utcán Kasza Józsefná 
házábe, melyben egy özvegyasz- 
szoay lakott-

A villám megrepesztetle íz is­
tálló falakat s meggyujtotfa a ház­
tetőt, mely csakhamar lángbm ál­
lott.

A tüzveszede'em lát ára a tűzol­
tóság kivonult, de csak a tűz tova­
terjedését birta megakadályozni, 
mert * ház teljesen elpusztult.

A községek nem napnak, 
állami kölcsönt.

Nesze semmi, fogd meg jól.
Ez év elején, no meg a múlt 

héten is azt hitették el a mungó 
hpok a jámbor községekkel, hogy 
olcsó állami kölcsönhöz fogja 
őket juttatni a mungókortnány.

Sándor János belügyminiszter 
ugyanis még az év elejá, ígéretet , 
tett a városok és nagyobb köz- j 
ségeknek, hogy a kormány a 
rugy állami kölcsön fölvételekor 
gondoskodni fog arról, hogy a 
nemzetközi pénzpiacról megfelelő 
összeg jusson a magyar városok 
és községeknek hiteligényeik ki­
elégítésére.

Ezen belügyminiszteri leiraírr. a 
városok, Makó is, valamint a 
községek megadták szonnai a 
íegkimerilőbb választ. Ugyanekkor 
a _ belügyminiszter jelezte, hogy 
miiidazon nagyközségek és váró1 
sok kőlcsőnferveit, melyek egy 
külföldi német pénzcsoporlíól 
akarnak hosszabb lejáratú, elég 
kedvező föltételek mellett kölcsönt 
fölvenni, semmi esetre sem hagyná 
jóvá.

A községek számítottak s 
belügyminiszter ezen elhatározása 
után arra, hogy a belügyminiszter 
állami kölcsönt kíván számukra 
folyósítani. A belügyminisztérium­
ból azonban értesítették a legtöbb 
községet, hogy a belügyminiszter 
nincs abban a helyzetben, hogy 
a községeknek kölcsönt adhas­
son.

A városok hiteligénye ugyanis 
oly nagy, hogy ezeket sem képes 
a belügyminiszter mindenben ki­
elégíteni s ezért a belügyminiszter 
mintegy százötven nagyobb köz­
ségeket egészen mellőzni fog.

A csanádmegyei községek tehát 
ne számítsanak pénzre, sőt Makó- 
városa is jól teszi, ha a miniszteri 
Ígéretet a füstre teszi.

Földeladás. Ae ó - gzegadi
országút mellett 

lévő Szilágyi-féle 100 kishold szántóföld 
kisebb-nagyobb parcellákban termés­
sel vagy anélkül szabadkézből eladó. 
Értekezhetni lehet Diósszilágyi Jánossal 
és dr. Diósszilágyi József ügyvéddel.

Milyen idő lesz ?
Mit mond az iböjós ?

Március második felében lejáró 
időjárás felette fontos a gazdakö­
zönségre nézve, amikor 22 ikén 
vagz e körül a hűvös jelleg, ha 
erősen, mig a 24 ike és 27-ike 
hatáskörében az enyhe jelleg 
gyengén alakul ki, valamint ha 
14-től is csak kevéssé válik eny­
hévé ar időjárás s az erősebb 
meleg nem fejtik ki ezen időköz- 
bvn, uíy sem április elsejével, 
sem pedig 19 ikrével a külsü boly­
gók hűvös, esetleg hideg befolyása 
nem fog érezhető kárt okozni a 
terményekben, a 29 ikí pedig egy 
újabb időszákbs ?'uvén, legfeljebb 
egv Uadóbb bűvös esőt ered­
ményezne, de fagykárokat okozni, 
már nem lenne e.ég ereje.

Március hrvsnsk változási nap­
jai még: 22, 24, 26, 27-ikére 
esnek. 22 hűvös esetleg hideg, 
szeles, 24 enyhe, esetleg meleg, 
26 részben ettpadékos, 27 enyhe, 
esetleg meleg száraz.

Április változási napjai: 1, 3, 4, 
10, 17, 19, 23, 24, 25, 27 és 
29 ikére esnek. A gyorsan egy­
másra következő változási napon 
április havát elég változatossá 
teszik, amelyek közül legerősebb 
hatásúak sz 1-ső hűvös esetleg 
hideg, » 4 iki szeles, esetleg viha­
ros. ysgy csapadékos jelleggel, 
10 iki csapadékos enyhe, 19-iki 
hűvös, szele» részben csapadékos, 
23 enyhe száraz, 27 enyhe száraz, 
29 hűvös esetleg hideg, vagy 
csspadíkos szálas jelleggel.

Tájékoztató.
Naptár. Március 18. szerda Kőm. 

kath. Sándor, Protestáns Sándor, 
Görög orosz március 5. Kouon. 
Nap kel 6 óra 10 perckor, nyugszik 
6 óra 7 porckor.

Időjósig. A budapesti meteorologist 
Jelentése -zorint a köretkesö : Nyu­
gaton a gyengülése várható. 
Sürgönyprognózis: Nyugaton eny­
he. Deli hőmérséklet — 5 8C.

- Kossuth-gyász. Makóváros 
képviselőtestülete már régebben 
elhatározta, hogy Kossüth Lijos 
halálának évfordulóját minden 
évben gyászünneppel üli meg. A 
gzászütmepélyt ez évben is a 
református ó-íemplomban tartják 
meg e hó 20 án délelőtt 9 órakor.
A polgármester ez alkalomra nem 
küldött ki külön meghívót a város 
képviselőihez, de ezúton hívja meg 
őket féikiíencre a városi szék­
épületbe honnan a templomba I 
vonulnak.

— Babó Zoltán halála. Babó Zol- ' 
tán mozőkovácsházai földbirtokos I 
Csanádvármegye törvényhatósági bi­
zottságának virilis tagja az ° éjjel 
szivszólhüdósben hirtelen meghalt. 
Az elhunyt birtokos csendes tagja 
volt a törvényhatóságnak. Szerephez 
az 1910-iki országgziilősi képviselő­
választáskor akart jutni s Bajtonyán 
a Justh-párti Vortán Etelével szem­
ben, mint Kossuth párti képviselő- 
jelölt lépett fel. Azonban nagyon 
kisebbségben maradt. Politikai elvé­
vel nem maradt a Kossuth-párt 
tagja, hanem a mint a Khnen- 
kormány berendezkedett, a kormány­
pártnak lett a hive a haláláig e 
pártban maradt,

- Pályázat 600 koronás külföldi 
utazási utazási ösztöndíjra. Az 
aradi Kereskedelmi és Iparkamara

ezennel pályázatot hirdet a keres­
kedelemügyi miniszter részéről 
rendszeresített 600 koronás kül­
földi utazási ösztöndíjra önálló 
iparosok és iparossegédek részére. 
Ä pályázati feltételek megtudhatók 
a Kamarában, Pályázhatnak makói 
önálló iparosok és iparossegédek 
is,

- A szegénymenház jóltevöi. \ 
szegénytnenháznak ma -negint jól- 
tevője akadt. Koakás Jánosáé és 
leánya honvéd! lakosok megjelen­
tek a szegénymenliázban egy nagy 
bogrács paprikás hússal és 11 
kiló kenyérrel, amelyet szétosztot­
tuk a szegénymenházbeliek között, 
akik jóízűen elfogyasztották a ki­
tűnő vacsorát s hálásan megkö­
szönték a jólelkü ad «kozó ínak.

— Ünnepély az igási olvasókörben. 
Az igási olvasókör az idői március 
15 íkét szinten mogiinnopalto. Nem­
csak a kör tagjai voltok részt az 
ünneplésben, hanem az ott körül 
levő tanyavilág népe seregestől meg­
jelent, hogy kivegye s részét a nagy 
idők ömlőkének az ünnepléséből. Az 
ünnepély szónoka ifj. Márton Bálint 
fiatal gazdálkodó volt, atti tartalmas 
és szép beszéddel méltatta a 43-iki 
nagy időket s élénk színekkel fes­
tette összehasonlítása kapcsán jelen­
legi nyomorult helyzetünket. A 
szónoklat általános ós mély hatást 
tett a hallgató közönségre.

- Köszönet. A makói gőr. 
k&íh. szegény sorsú iskolás gyer­
mekek felruházására - Justh 
Gyula által adományozott 20 koro­
náért ez u:on fejezi ki köszönetét 
az egyház elnöksége.

— Az izraelita hitközségből. Az 
izraeliig hitközség képviselőtestü­
letének felhatalmazása alapján a 
hitközség elöljáróságának. Dózsa 
Lajos aleinők elhalálozása folytán 
* mai napon megtartott ülésén az 
alelnöki teendőkkel Lővinger Miksa 
gazdasági elöljárót bízták meg. A 
megbízást megtette a kőzóhajnak, 
mert ezáltal méltánylásra talált 
Lővinger Miksának a hitközségi 
életben és különösen a templom- 
építés körül kifejtett odaadó, lelki­
ismeretes működése.

- Az újvárosi ovóda ügye, Meg­
emlékeztünk arról, hogy a vallás 
és közoktatásügyi miniszter tekin­
tettel az újvárosi részen levő 
ovodakötelesek nagy számára, uj 
ovódát állít fel. A város már 
régebb idő óta keres helyet az 
uj óvód« számára. Ma TóthP'erenc 
ajánlotta fel e célra házát, melyet 
hajlandó bérbe is őrök áron is 
eladni.

A makói ref. egyház gondnoka 
közhírré teszi, hogy mindkét teme­
tőben és az uj templom körül ki­
vágott akácfákat árverés utján el­
adja a venni óhajtók folyó hő 
22-én délután 2 órára az ó teme­
tőben kezdődő, az uj temetőben 
folytatódó és az uj templom körül 
végződő árverésre meghivatnak. 
Megjegyeztetik azonban, hogy ha 
az idő rövidsége miatt a nevezett 
napon az árverés félbeszakittatnék, 
az másnap vagyis folyó hó 23-án 
délelőtt 9 órakor folytatódik az uj 
temetőben.

Ugyancsak a ref. egyház gond­
noka felhívja azon rendes és józan 
életű egyéneket, akik az új-teme­
tői csősz állást elnyerni óhajtják, 
hogy folyó hó 25 lg a ref. egyház 
gondnoki hivatalában személyesen 
jelentkezzenek.

Az állás május hó 1-én fogla­
landó el.

Veres Sándor
gondnok.
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LEGJOBB LIKŐRÖK ÉS RUM
készíthetők házilag a CSILLAG-ESSE NCIÁK

a hozzájuk mellékelt készítési utasítás szerint. Hgy 
üveg kivonat ára 50 fill. Kapható egyedül

POPPER GYULA

KAI.

Fzcn esscntiák- 
I 61 kisírni rum'

és UfcOrtJk jó­
ságuk,jtilzlikéx 

l finom aromájuk i 
folyté na legma­

gasabb körök­
ben Is hívekre 

talállak.

DROGÉRIÁJÁBAN
MAKÓ, Főtér.

▼▼▼
▼ V
V

Kapható következő fajokban
Absinth Kávé
Alla«ph kömény maraschino 
Angol keserű 
Anisette ""M*
Ananász «onta
Cacao barna Narancs 
Chartreuse Őszi barack 
Csészárkörtezöld Rosztopssln 
Curaao Rózsa

ajszln Vanilla
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ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

szabd üzletünket
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját 
készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték­
osztály magyar és német szabóságra.

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto­
sítjuk. Teljes tisztelettel

Faludy Imréné és társa
férfi szabó.

■ÁÁÁAAAAAAAAAAAAÁÁAAAAAAÁkH
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte- ^ 

4 lettel értesíteni, hogy Nagy István ur saját házában F* 
4 (Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő *

jczipész üzletét-
<4 átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren- ^ 
^ deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, T 
^ hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb T 
^ igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek. ^ 
^ Egyúttal van. szerencsém tudatni, hogy mindennemű F* 
4 férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó r 
^ áron árusítom.
^ A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel ^

< BÁNSZKY TAMÁS. ►
^ Egy fiú tanulónak felvétetik. £
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UJ NŐI KALAPTEREM MAKÓN
Tisztelettől értositem Makó város nagy­
érdemű hölgyközönségét, hogy március 
hó 15 ón a Főtéren, Urbán Isiván házában

NŐI KALAPTERNjET NYITOK.
Felhívom a n. é, makói és vidéki hölgy­
közönség becses figyelmét, hogy kalap- 
let mentben o—o o—o o—o

PUSKÉSZ RAKTÁRTTARTOK
a legújabb divatáru s legkényesebb íz­
lésnek mogfelelő készárukból és formák­
ból, melyekből a o-o o-o oo

LE6NA6Y0BB VÁLASZTÉK
áll a n. ő. hülgyközönség rendelkezésére. — Midőn 
mindezekre felhívom a n. é. hölgyközönség figyel­
mét, kérem megtisztelő megrendeléseiket és meg­
bízásaikat, melyeket postán és a legkifogástalanab- 
but teljesítek. — Magam és kalaptermem a n. ó. 

hölgyközönség jóindulatába ajánlom 
Kiváló tiszteltetek

özv, Kelemen Sándorné Weisz Rózsi.
Tanulólányokat fel veszek.

ÉS

ÉRTESÍTÉSI

HORVÁTH NÁNDOR-féle
disztemetkezési vállalatot MAKÓN Szegedi-utcza

_ __ =r (GLÜCK-FÉLE HÁZBAN) ■■■■—tt-,
édes atyám megvette és annak vezetésével engem bízott meg.

Temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
pompa-diszosztályig pontos és megbízható kegye­
letteljes kiszolgálással rendezek.

Hullaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és legszolidabb árak mellett eszközlöm. 

Nagy választékban tartok raktáron különféle szí­
nezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, bársony és selymezett brokáttal átvont, valamint 
minden színezett festésű fakoporsókat.

szoló közönség __________ , _ _
Célom az hogy a nagyérdemű közönséget meggyőzzem üzletem szakszerű és legszolidabb alapon való vezetéséről és ezáltal

* IBS' .ii-t.., v.,yok kW,6 „ MOLNÁR KAROLY
Temetések felvétele éjjel Andrássy-u. 4. sz. (ev. ref. 6 -templom mellett.) a Horvj,h^S.ut°da cei

t

w-
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*** l/ölcsönt keresek figyelmébe!
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Értesítem az Iparos, kereskedő és gazdaközönséget, 
hogy hosszas utánjárásra sikerült több pénzintézet 
vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező felté­
telek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön­

ségnek. Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 
még tulmagas kamatláb mellett is elsőrendű banitásos vál 
lelátok is csak alig kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek teljesíteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily Összegig előnyős feltételű kölcsönt tudok szerezni. 
Hosszas működésem, melyet a pénzkölcsönök megszerzése 
és közvetítése terén eltöltőttem és e működésem alatt szer 
zett jó hírnevem garantálják, hogy ezen a téren a jövőben 
is a közönség érdekébenjés a legjobb eredménnyel működőm.

Tisztelettel

KENYERES IZSÓ
bankirodája Uri-utca (Böhm ház).

A legújabb szerkezeti! lábbalhajtós morzsoló- 
kat. újonnan hitelesített mérlegeket, hengeres 
répavágókat és szecskavágókat, kézi és

járgányos darálókat,
vízmentes ponyvá­
kat és kender zsá­
kokat, énekelőgé­
peket, hangleme­
zeket és azok al­
katrészeit, Opel, 
Centrálbobin, ka­
rikahajós varró­
gépeket és min­
dennemű gép al­
katrészeket elő­
nyös árban és 

kedvező fizetési feltételek mellett szállít

Glück Samu gépraktára Makó.

o

SO
CLD>-<0
CD

Skopál Ödön
üveg- és porcellánkereskedö Makó, Főtér

(Böhm ház.)

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fall-, 
függő petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teáskészletek,
mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint egyébb 
itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 
Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékban olcsón. 
Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áraimról 
5___ o o meggyőződést szerezzen. o o o

IGE

jOHRsron

értesítés.
Van szerencsém a f. gazdaközönség becses tudomására hoz­

ni, hogy Szent János-lér 20. szám alatt (saját házamban

GAZDASÁGI GÉPRAKTÁRAMBAN
a legújabb modellü eredeti

kévekőtős aralógépek már megérkeztek 
és azokat a legolcsóbb árban bocsájtomJOHNSTON nagybecsű vevőim rendelkezésére.

lnhnqtnn-féle aral<hz<pelt Makón és környékén több mint 300 
JUIIIIOIUII gizdánál műkődnek, azok legnagyobb megelégedé­
sére, ami fényes bizonyitéka az aratógépek kifogástalan voltának, 
úgyszintén mái megérkeztek a legújabb négyzetes kukorica ültetők 
is. - Uzy az aratógépek, mint a kukorica ültető gépek állandóan 
teljesen felszerelve vannak raktáron. Fontos még az, hogy arató­
gépek részei nálam egész éven ét kaphatók. A legsürgősebb mun­
kaidőben sem történik az aratásnál fennakadás. - Raktáron tar­
tok kilünő Sisal-féle kévekötő zsineget, elsőrendű gépolajat, Bicher- 
féle ekéket amerikai lüköracél kormánynyal, Imperátor mű­
trágya és magvető gépeket, sxját találmányu vessző utánzatu vas- 
pálcás boronákat, répa és szecskavágókat. - Egyúttal bátorko­
dom a t. gazdaközőnség figyelmét felhívni a legmodernebb gé­
pekkel és szerszámokkal felszerelt gépjavító műhelyemre, ahol 
mindennemű javításokat a legszakszerübben, jutányos áron készí­
tek autogén heggesztő gépemmel a legkomplikáltabb munkákat 
végzem.-Vizvezelék és fürdők teljes berendezését jutányos áron 
vállalom. - Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, 

maradtam kiváló tisztelettel

LIPTÁK BÉLA mező*«dasági gépraktára és javító mű- fcririrm DLUM heiye Makó, Szent János-tér 20. ujszám.

Saját készítésű szabadalmazott hagymakapák állandóan raktáron. 
Részletfizetési kedvezmények. Telefon szám 126.

■■■■■■■■HHBHütfl

Őri OS HÁZI kenyérsütőde
létesült a főtéren Dr. Dózsa 
Simon ügyvéd ur házában, 
ahoi tiszta komlóval készített 
„SZARVAS“ védjeggyel ellátott 
kenyér a nap bármely idején 

frissen szerezhető be.
A fogyasztó közönség b, pártfogását kéri

Zeitier Gusztáv és Társa.
■ HBHBEe&eBI

Ha nyomtavángra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,
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- Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek: Rozsnyai István Pap Ro­
záliával, Márton Antal K. Kis Etel­
lel. - Elhalt: Varga Sándor 33 
éves korában.

Agyonverték a nyoszolyó- 
lányt.

Véres lakodalom. - Egy vendég 
bosszúja.

Torna János lakodalma volt teg­
nap a biharmegyei Gyegyesenyben. 
a fél falu ott volt, ettek, pálinkát 
ittak és táncoltak. A duhaj legé­
nyek a sz^sz hatása alatt virtus 
kodva hívták ki egymást egy kis 
xárí birkózásra

Birkoz ak, egymást, - lévén ez 
Gyeg/esenyben a barátság kifeje 
lője. A nyoszolyólnnyf, Tinka Z'ó- 
fit ’.zonbati bosszantotta ez a já­
ték, mert látta, hoivy a szeretőjét, 
»kivei egész éjszaka táncolt nagyon 
erélyesen püfölik a többiek. Védel­
mére kelt a baráíjáüa'i, a vereke­
dők kő. é került és ki akarta sza­
badítani. Ds H gyecyesenyi legé­
nyek, ha egyszer benne vannak 
s verekedésben, - nem igen hagy­
ják abba. Még akkor sem, ha az 
üvegek a nyoszolyólány fejéi érik.

Tinka Zsófia egy ideig tűrte az 
ütéseket, de csakhamar összeesett. 
A feje sok sebtől vérzett már mi­
re a legények magukhoz tértek és 
abbahagytok az iszonyú verést.

links Zsófiát felmosták és az 
édesanyja hazivi te, de rövid ver­
gődés után meghalt a szép nyo- 
azolyólány.

A csendőrség megindítóba » 
nyomozást és jelentést tettek a 
nagyváradi ügyészségnek, a mely 
elrendelte a halott felboncolását.

RE6ÉNY.
Esy vipán rejtelmEi.

55. fejezet.
A vizsgálat.

(408)

— Mielőtt most iekisérletném, 
feleljen még arra, mióta űzi a 
tudatlan cselédlányok elcsábítá­
sát? E tekiiiteibcíi is sok feljelen­
tés érkezett hozzánk. Bsszéljen.

- Uram, tanácsos ur, monda 
Nemesi czinikusan. ha rablás és 
gyilkosság bűnét magomra vettem, 
a szerelmi kalandokkal ne komé- 
diázzék. A dicsőség meg van, Ne­
mesi Ádámot, a bank betörőjét és 
kétszeres gyilkost a rendőrség el­
fogta, a jutalompénz kijár, a cse­
lédleányok sorsával ne törődjenek !

— Régen nem volt becsukva, 
hát henczeg, jegyezte meg a ren­
dőrtanácsos. No, a börtön majd 
megtöri megint és vallani fog mint 
8 parancsolat. Harmati, kisértesse 
le azt a gonosztevőt, holnap foly­
tatjuk a vizsgálatot.

Nemesi Ádámot megvasalva el­
vitték, a rendőrtanácsos ur pedig 
mosolyogva és kezeit dörzsölve a 
méltóságos főkapitány úrhoz sie­
tett bejelenteni a kitűnő fogást 1

Hanem azért nem mert egyedül 
hazamenni a családjához, Nemesi 
fenyegető szavai, az a bizonyos 
kétfenekü dob folytonosan az em­
lékezetében kavargóit.

56. fejezet.
Egy boldogtalan asszony.

Meddig tart a családi boldog­
ság?

V. évfolyam 3.

MILLIÓ használja

elnyálkásodás, katarus- és rekedtség, 
görcs- és szamárköhögés ellen

a „3 fenyővel-*.
Cinn elismerő levél orvosok és 
DIUU magánemberektől, a mely 
igazolja, hogy hatása a legbiztosabb. 
A legolcsóbb és legizletesebb cukor­
ka. 1 csomag 20 és 60 (IH., 1 do­

boz 60 fi Mér.

Kapható Makón:
Ember József. Breuer Zoltán. Kudra 
Lajos, Jenel Székely Lajos, Sárnd- 
Zslgmond, Poór Endre gyógystortug 
rában. Popper Gyula főtéri droeá-eá 
rlójában és Boros Károly gyógyz 

rában Földeákon.

A különféle sorscsapások nem 
képesek a családi boldogságot 
tönkretenni.

Ezek csak a házasfelek meg­
elégedését csökkentik, nyugalmát 
dúlják fel, a bánatot és fájdalmat
fokozzák.

A tulajdonképeni családi bol i 
dogság a férj és feleség tiszta és 
mély szüreteiében rejlik.

Ezt csak az egyik vegy másik 
házastárs elhidegülése semmisít­
heti meg.

Mert lehet az ember szegény, 
üldözheti a sors, de ha a férj fe­
leségét és s feleség férjét igaz, 
hűséges és őczlnie bizalommal sze­
reti, a boldogság szikrája megma­
rad a cii-Iádi torhelynél.

Az édes o thonnál hatalmasabb 
vigaszhlás nincs sehol a világon 1

A P ísy-csaiad boldogságát 
meglépdeste a sors mostoha keze; 
de a férj és feleség sxereíete fen­
nen lobogott, és ez kedvet adott 
nekik a további élethez, reményi 
csepegtetett szivükbe : hittek, biz- 
tak a jövendőben, hogy elrabolt 
leánykájukat megtalálják, viszont- 
láljáK és a régi teljes boldogság 
visszaáll a ctatádban.

Korbay ennek a reménynek, en­
nek a bizalomnak és boldogság­
nak szakított véget.

Péky Dénes gyanakodóvá lett.
Akár hogy Is biztatta és erőltette 

magát, bizalmát elvesztette neje 
iránt.

— Nem, nem 1 susogta számta­
lanszor. Akarata ellenére nem ve­
zethette v. Ina a gróf am« gyanús 
házba. Feleségem hálát érzett a 
gróf iráni, t gróf felhasználta azt 
az érzelmet és tovább ment.

Sírját kezével büntette magát, a 
nevem ejtett foltot nem moshatom 
le a vérével.

D; nem egészen ő a hibás . . . 
az sss'zoi y is bűnös, neki hinni 
sohajiasai, könnyei nem hatnak 
meg, az önf láldozó szerelem, a 
mely ho;$zá vezetett, kialudt szi- 
vembeu, kerülöm őt, kerülőm óit- 
honomat, kerülöm fiamat.

(Folyt, kőv.)
Szent Jánoa-téren Miheiics-féle 

házam folyó évi május hó 1 tői 
kezdve haszonbérbe kiadó, esetleg

kedvező feltételek mellett
eisdo. Értekezhetni

Dr. Dózsa Simon
ügyvéd irodájában.

Mindenszó egy­
szeri közlése 6 
fillér. Vastagabb 
betűből 10 fill.

Apró hirdetések A legkisebb hir­
detés 1 kor. Az 
apró hirdetések 
előre fizetendők

PiniiÁ kAy özv. Rácz Mihály- 
llu£. né-féie Hunyadi- 

utca 2427. régi számú ház szabad­
kézből eladó. Értekezni lehet Sepsel 
Istvánnal Hunyadi-utca 2421. sz. alatt

Tanuló vagy egy kifutó 
fiú fizetéssel 
felvétetik Csorba 

Ferenc a járásbíróság melletti 
fűszer üzletében.

fifí «3 fi A fnld Az teási Útfélen AldUO 1ÖIU. Igrz I(nrc szom.
szédságábau levő 2 és fél köblös 
ugarfőid kukorica termés alá 
kiadó, Értekezni 'ehet Széli Imrével 

ugar 19. szám.

Marhabőrt, lóbőrt, borjubőrt, 
junbőrt, csikóbőrt és minden­
fajta nyers bőröket veszek a 

legmagasabb napi árban.
Löwensfem Ármin
D tok Ferenc-utca 48. szám, Fácskai- 

féíe bormérés mellett.

Kiadó föld. S;
tanyaföld tanyaópiilettcl együtt,ugyan­
ott egy járandó és az igáéi utón a 
Szekeres Péter dűlőjében másfél 
köblös ugarföld gabonatermés alá 
több évre haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni lehet Kotormán Mihálylyil 

Gyöngy-utca 34. njszám alatt.

Eladó szőlőföld.
Ardicson egy napos 416 négyszögöl 
területű föld a leloi ut mellett, mely 
házhelynek is nagyon alkalmas, azon­
kívül ősszel 14 kocsi érett trágyával 
megtrágyázva és jól megszántva, 
bármily tavaszi tormónynok, főképpen 
bármilynemü hagymának termelésére 
igen alkalmas, azonnal eladó. Érte­
sülni lehet Megyesi Katalinnal Kertká- 
pol utca 6. ujszám alatt, vagy heti­
piackor a kenyér-piacon.

Kiadó föld. „í,ITbi“
fekvő 333 kishoid szántó föld, a 
mélyít: uj gazdasági épületek, 
árté-i kút é.3 szőlőnkért is van. 
1914. évi október hó 1 tői kezdő­
dőiéi? egy tagban, vagy kisebb 
parcellákban is, hosszabb időre 
haszonbérbe kiadó. Bővebb felvi­
lágosítás a lakásomon bármikor 
nyerhető. Kövecs Antal építész.
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Kávémérés áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönsé­

get tisztelettel értesíteni, hogy

kávámérésemet
D-íák Fereno-utca 3. szám alól Deák 
Farenc-u'ca 6. szám alá (a Gombő- 
főle házba) helyeztem át,

A n. é. közönség további szives 
pártfogását kérve

tisztelettel
Oláh Jánosnó.

Értesítés !

sas.
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Van szerencsém a t. gazdaközönséget értesíteni, hogy mindig a leg­
jobbat keresve, a tényleg legjobbnak isiiért

Hofher-Schraniz és Clayton Schuttleworth
mezőgazdasági gépgyárak képviseletét átvettem. — Ismert dolog 
ugyanis, hogy őzen egyesült köt gyárnak gyártmányai minden gazda-

atÖSS wr CSÉPLÖGARNITURÁKBAN
első helyen áll. EXPRESS és COURIER magánjáró mózdonyai vala­
mint a legmodernebb célszerű újításokkal biró csóplőszekrónyei úgy 
jóság, mint megbízhatóság tekintetében utolérhetetlenek. Saját érdekét 
szolgálja tehát azon gazda, aki ily szükségleténél bizalkmmal hozzám 
fordul, mivel ezek beszerzésénél a legmesszebbmenő előnyöket bizto­

síthatom részére. Az eredeti

SACK RUDOLF TÜKÖRACÉL EKÉKET,
valamint DEERING aratőgépekot változatlanul tovább vezetem, ame­
lyeknek tavaszi szállítmánya már megérkezett és a lognapyobb válasz­
tókban áll t. vevőim rendelkezésére. Mindennemű gazdasági és hagyma- 

kertészeti gépek das raktára. Tisztelettel:

KUCSES KÁROLY
MAKÓ, SZEGEDI-UTCA.
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< Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ► 
^ és jéggyár részvénytársaság (Bakó.

Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der­
cét magdarát, tengeri darát és kását, valamint
fűszereket a legolcsóbb napi árakon.
Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal 
szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék 

épületben levő üzletekben.

Vámörles és csere a legjutányosabban eszközöltetik.

►
►
►
►
►
►
►

►
►
◄
►
►

értés perzselésre száraz szalma, apró­
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
«T* IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL.

Naponta friss pörkölt kávé.

cd

UJ FŰSZER- ÉS CSEMEGE ÜZLET.
Tisztelettől értesítjük a n. é. közönséget, hogy folyó hó 15-én 
főtéren a Bhöm házban megyeház és a Makói takarékkal szemben) a 
mai kor igényeinek megfelelő fűszer, csemege, bor és ásványvíz 
kereskedést nyitottunk, hol csakis elsőrendű friss áru »at:
czukrot. kávét, rizst, hüvelyeseke?, teát. rumot cognacot, 
likőrt, pezsgőt, bort, mindennemű sajtokat, halakat stb.

bocsájtunk a nagyérdemű közönség rendelkezésére 
a legszolidabb és pontos kiszolgálás mellett. :

Naponta friss prágai sonka és felvágottak.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyunk

Tisztelettel

Tengerics és igaz.
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Pezsgők, angol rumok, friss cognacok.

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai
Női hímzett ingek . . .
Női háló kabátok . . .
Női háló ingek ....
Női nadrágok schiffonból .
Női nadrágok pargetból .
Díszes párnák ....
Schiffon alsók ....
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök3 
leány ruhák, leány és uői felöltők, női kalapok' 

eredeti párisi modellek.
Gyászárukban állandóan nagy választék!
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára,

Szőlőkarónak, korlátnak, oszlopnak, esetleg

bognárnak akácfa kapható
Iritz Miksánál.

. . 1 korona 98 fillér.

. . 1 98 „
. . 1 98 „
. . 1 98 „
. . 1 V 98 „
. . 1 V 98 „
. . 1 V 98 „

Értesítem a helybeli és vidéki 
hölgyközönséget, hogy külföldi 
álamról hazaérkeztem és a leg­
újabb és legszebb kalapok már 
megérkeztek, melyeket április 1-ig 
eddig nem létezett olcsó áron 
árusítok, miután április 1-ón Nagy- 
szentmiklósra költözködöm és 
üzletem ott fogom tovább folytatni. 
Mindenkinek saját érdekében áll 
dús raktáromat megtekinteni, vala­
mint olcsó áraimról meggyőződést 

szerezni.
Legújabb neglige kalap 4 korona. 
Kalap virággal 10 korona. 1 kalap 
alak 1 korona. Tisztelettel

Kertész Manőné.

Kitűnő minöségü
horgosi rizling és siller borok 

kaphatók a
KORONA - DEPÓBAN.
50 liier vételnél óriási árkedvez­
mény. Ajánlj» saját termést tiszta 
ezilvóriumát. törköly és barack 
pálinkáját. Egyletek a március 15. 
bankettekre kitűnő siller borokat 

kaphatnak jutányos áron.

Tévedések elkerülése vegeit gyászesetekben tessék közvetlenül jelzett címhez fordulni s
bevásárlásait ott eszközölni.
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„ŐRANGYAL“
disztemetkezési vállalat,
lakó. fölét. Kenppiac, liev-íéle Milan5

Makó város és vidéke legszolidabb, legmegbízhatóbb, modern disztemetkezési vállalata. 
Mint mindig, ezután is legfőbb igyekezetem t. vevőimet szakszerű, szolid kiszolgálásban része­
síteni a legnagyobb pontossággal, utóiérhctetlen olcsó árakon. Vállalatomat ismételten teteme­
sen megnagyobbítottam, nem kíméltem sem költséget, sem fáradságot a

w tegnap! raktftrt létesítenem a lutótósliei larloiú aidenmii Mlltlieh!, "■*
szem előtt tartva a kor kívánalmait, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy 
az egyszerűbb, mint s legmagasabb igényű ízléseket is páratlan, pompás dísszel, a legnagyobb 
megelégedésre szolgálhatom ki. Az én olcsó áruimmal és pontos kiszolgálásommal nem verse­
nyezhet senki. - Továbbra is ajánlom magamat a n. é. gyászoló vevőközönségnek szívós 

jóindulatú pártfogásába, vagyok mély tisztelettel:

ÖZV. GYURIK LAJOSNÉ
az „Őrangyal“ disztemetkezési vállalat tulajdonosa. - Hullaszállitást és exhu­

málást az ország bármely részéről elvállalok.
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Előforduld gyászesetekben csakis meghívásra megyek ki házhoz.

Szép kajszin baraczkfák, Kecskemét diadala!
Szép és nagy fajta gyümölcsöt termel, bö termo fajta. Szilva alanyra oltva.

Kapható: IRITZ MIKSÁNÁL.
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Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett gyorssajtóján Makón.


